

В диссертационный совет
Финансового университета
Д 505.001.119

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Болдырева Бориса Михайловича на тему: «Повышение качества андеррайтинга в добровольном медицинском страховании с применением современных технологий», представленной на соискание ученой степени кандидата экономических наук по научной специальности 08.00.10 – Финансы, денежное обращение и кредит (экономические науки)

В современных реалиях цифровизация страхового бизнеса занимает важную роль у российских страховщиков при модернизации и расширении своих продуктовых линеек, в том числе, страховые общества всё больше инвестируют в использование современных технологий в своих ключевых бизнес-процессах. Например, использование искусственного интеллекта и систем машинного обучения при осуществлении андеррайтинга и урегулирования убытков, которые в скором времени станут нормой.

Диссертация Болдырева Бориса Михайловича на тему: «Повышение качества андеррайтинга в добровольном медицинском страховании с применением современных технологий» имеет непосредственную актуальность и вызывает интерес к исследованиям возможностей применения различных методов современных технологий усовершенствования страховых бизнес-процессов.

В работе развиты как теоретические подходы, так и практические технологии, позволяющие повысить эффективность и достоверность процесса андеррайтинга в медицинском страховании.

Предложены методы определения степени качества андеррайтинга, что является новыми результатами для страховой науки и имеют практическое применение в страховой деятельности.

Отмечая высокое качество исследования стоит отметить и присутствующие в нем недостатки.

Автору следовало бы уделить внимание более детальному изучению международного опыта добровольного медицинского страхования, а также провести сравнительный анализ практики страховой телемедицины различных страховщиков.

К недостаткам работы следует отнести и отсутствие анализа проблем перестрахования договоров добровольного медицинского страхования с использованием высоких технологий.

Помимо этого, стоит отметить, что существенная часть диссертации посвящена использованию телемедицинских технологий при оказании медицинской помощи, а не при осуществлении страхового андеррайтинга. Это не вполне соответствует теме научного исследования диссертанта, не говоря уже о том, что данная область уже не представляет из себя новацию, т.к. почти все крупные российские страховые организации в том или ином виде используют телемедицину при осуществлении страховых возмещений в натуральном выражении по ДМС.

Степень достоверности, апробация и внедрение результатов диссертации обеспечены применением методов научного познания, соблюдением логики системного подхода, опорой на фундаментальные разработки и научные труды ученых, признанных в предметной области, а также использованием нормативно-правовых документов Российской-Федерации и данных российской и международной статистики.

Заявленные в работе цели выполнены, а научная новизна и практическая значимость результатов исследования соответствуют паспорту специальности 08.00.10 «Финансы, денежное обращение и кредит».

Считаю работу Болдырева Бориса Михайловича на тему «Повышение качества андеррайтинга в добровольном медицинском страховании с применением современных технологий» законченной и соответствующей пунктам паспорта специальности: 7.1. «Современные тенденции организации и функционирования системы страхования и рынка страховых услуг»; 7.4. «Формирование теоретических и методологических основ новых видов страховых продуктов и систем социальной поддержки и защиты населения страны». А диссертанта достойным ученого звания кандидата экономических наук.

Доцент кафедры управления рисками и страхования
ФГАОУ ВО «Московский государственный институт международных отношений
(университет) Министерства иностранных дел Российской Федерации»
Доктор экономических наук, доцент
Цветкова Людмила Ивановна

«05» апреля 2022 г.

(подпись, печать)

119454, Москва,
пр. Вернадского, д. 76,
+7 (495) 225-40-82,
l.tsvetkova@inno.mgimo.ru